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Allen Ginsberg

BÁSEŇ RAKETA

Transkripce varhanní hudby

Květina v láhvi od ořechů, v kuchyni předtím ohnutá, aby so vyjímala ve 
světle,

dveře Šatníku otevřené, poněvadž jsem v něm před chvílí byl, zůstaly vlídně 
otevřené a čekají na mne, na svého majitele»

Pocítil jsem svou bídu na kavalci na podlaze, když jsem poslouchal hudbu, 
má bída je důvod proč chci zpívat.

Pokoj se nade mnou zavřel, očekával jsem přítomnost Stvořitele, viděl jsem Sedě 
vymalované zdi a strop, byl v nich můj pokoj, byl jsem v nich já 

jako je moje zahrada v nebi 
otevřel jsem dveře

Psí vine vyŠplhalo po sloupech domku, liety byly v noci pořád ještě tam, kam 
je umístil den, zvířecí hlavy květin tam, odkud 

povstaly, 
aby myslely na slunce

Dokážu vrátit slova? Zamží myšlenka na transkkipci moje otevřené mentální 
oko?

Dobrotivé hledání růstů, křehká touha existovat z květin, má skromná 
extáze nad tím, že existuji mezi nimi

Privilegium svědčit o mé existenci - vy také musíte hledat slunce ...

Hrom- da mých knih přede mnou 8 k použití
čekají v prostoru, kam Jsem je položil, nezmizely, Čas mi ponechal svá 

zbytky a kvality k použití - má nakupená slova, mé texty, mé rukopisy, mé 
lásky.

Mol jsem okamžik prozření, viděl jsem cit v srdci věcí, vyšel jsem na 
zahradu a plakal.

Viděl jsomi červené květy v nočním světle, slunce zapadlo, všechny rozkvetly 
v jediném okamžiku a čekaly utkvělé v čase, až přijde denní slunce a dá jim ...

Květiny, které jsem jako ve onu při západě slunce věrně zaléval, aniž jsem 
věděl, jak velice Je miluji.

Jsem tak osamělý ve své slávě - Jen ony tam venku právě tpk - vzhlédl 
jsem - ty červené keře kvčtů, volající a zírající v okně, čekající ve slepé lásep 
jejich liaty také mají naději a celou plochou se obrátily vzhůru k nebi, 6 by přijaly 
- všechno stvořené se otvírá k přijetí - plochá zemi sama.

Hudba klesala Jak Stihlý ohnutý stonek těžkého květu, protože chce - aby 
zůstala živá - pokračovat do poalední kapky radosti.

Svět zná lásku, ktorá je v jeho hrudi jako v květině, tisící osamělý svět. 
Ote o Je H84O0K milosrdný.

Elektrickou zásuvku neumělo přidělali ko stropu, když postavili dům, aby 
přijela zástrčku, která z ní jaksepatří trčí a pohání teď 
můj fonograf ...

Dveře Šatníku jsou mi otevřené, jak jsem Je nechal, poněvadž jsem je nechal 
otevřené, zůstaly dobrotivě otevřené.

Kuchyň nemá dveře, pustí má tem ta díra, když se mi zachce jít do kuchyně.
Vzpomínám na svou první soulož, H.P. si laskavě vzala mou třešeň, 

seděl Jsem na přístavní hrázi v Provincetoanu, bylo mi třiadvacet, měl jsem 
ra ost, byl jsem opojený v naději b Otcem, dveře do luna byly otevřené, aby mě přijaly 
když so mi zachce vejít.
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Po celém .lomí mám nepoužívané elektrické zástrčky, kdybych Jo někdy 
potřeboval.

Okno v kuchyni jo otevřené, aby propouštělo vzduch ...
Telefon - je smutné o tom mluvit - dřepí na podlaze, nonáa peníze, 

abych Ho dal zapojit -

Chci aby sa lidi uklonili, kdy? mě vidí, a říkali tun má dar poezie, ton viděl 
pří temnost Stvoříte.

A Stvořitel ml dal momentku své přítomnosti, «by vyhověl mému přání 
a nezbavil «Ä touhy po • řm

berkeley 1955



Ve skladišti zavazadel Greyhoundu

I
V hlubinách konečné btenieo Qreyhoundu
sadím mlčky ne vozíku se zavazadly koukán na nebe a čekým na odjezd 

rychlíkového autobusu do Los Angeles
trápím se vo věčnosti nad střechou Poštovního úřadu na rudém, nočním nebi 

nad mostom
civím přes brejle a s hrúzou jsem si uvědomoval, že tyto myčlenky nabyly věčnost, 

ani chudoba načich živetú, nedůtkliví úředníci od zavazadel, 
ani miliony 
plačících příbuzných obléhá Jícícch autobusy a mávajících 

sbohem,
ani delší milióny Štvoucích chudáku se z města do moste, aby navštívili svá 

milované,
e.ni indiánský mrtvý polekaně rozmlouvající, s obrovským policajtem u automatu 

na coca-colu,
ani rozechvělá stařenu a holí vydávajících so na poslední výlet svéhc života, 
ani cynický vrátný v červené čepici sbírající své čtvridclary 
a smějící ne nad potlučenými zavazadly, 
ani Já rozhlížející se kolem sebe vo strašlivém snu, 
eni kníre tý Jmcch, vedoucí jménem Spade, rozhodující zázračnou dlouhou 

rukou o osudu tisíců expresních balíků,
ani pederast Sam v auturónu kulhající z jedné olověné bedny na druhou, 
ani Joe u podacího pultu se svým nervovým tikem, zbaběle se usmívající 

na zákazníky,
eni Šedozelený velrybí žaludek, vnitřní podkroví, kde uskladňujeme zavazadla 

v ohavných regálech,
stovky kufřílú plných tragédie, kolébajícícch se dopředu dozadu, čekajících 

až budou otevřeny,
ani zavazadlo, které ae ztratilo, ani poškozená zrcadla, zmizelé jmenovky, 

zničené dráty 4 přetržené provazy, celé bedny explodujícín na betonové 
podleze, „,

ani lodní pytle vyprázdněné do noci v poslední úschovně.

II

Teď mi Spade připomni Anděla, Jax vykladal autobus, 
oblečený do modrých montérek, s černou tváří, dělnickou čepicí úředního 

Anděla, 
jek postrkoval břichem obrovskou plechovou ekřín, naloženou vysokým černým 

zavazadlem,
Jak vzhlédl, když, míjel rozsvícenou žlutou žárovku podkroví, 
a držel vysoko ruce e železnou pastýřskou holí.

Byly to regály, uvídomll Jsem ni, když jsem teď sedil sám nehoře na nich, 
v dob#, kdy obvykle svačím, abych ulovil unaveným nohám,

byly to regály, velká dřevino police a opěrná sloupky « slámy, nastavěné od 
podlahy až po otrochu, se »přeházenými zavazadly,

- bílá Japonská poválečná bodná, křiklavá kvitovaná * určená do Fort 
Bmgm,

Jedna zelená mexická lepenková krabice s nachovým provazem, ozdobená 
jmény do Nogales,

ti nice radiátorů současně do Eureky,
lištové koše s havajským spodním prádlem,
svitky plakátů rozhazovaných nad Peninsulou, ořechy do Sacraments,
Jedno lidské oko do Napa, 
aluminiová krabice s lidskou krví do Stocktonu 
a červený balíček se zuby do Calistogy -

III
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byly to regály & tohle jsem na nich viděl, nahý v elektrickém světle,
noc p'ed tím, no? Json o tím praštil,
regály byly udělány, aby skladovaly naše majetky, aby nás držely pohromadě, dočasné 

rozvrstvení v prostoru,
Jediný Boží způsob jak vystavět vratkou strukturu Času,
aby opatrovaly brašny, poslaly Jo po silnicích, aby nesly naše zavazadla z místa

na minto
a Čekaly na autobus, který nás odvoze zpátky domů do Věčnosti, kde zůstalo

srdce a poprvé vytryskly slzy sbohem.

IV

Chumel zavazadel so válí u pultu, když transkontinentální autobus 
přijíždí.

Hodinky ukazují 12.15 v noci, 9.května 1956, červená vteřinová ručička běží 
kupředu.

Chystám se naložit svůj poslední autobus. Sbohem, Walnut Creeku, Richmondo,
Vallejo, Fortlando, Pacifická dálnice, 

rýchlonohý Merkure, Bože putování.
Poslední balík osaměle trůní v půlnoci a trčí v regálu pro zásilky na Pobřeží 

stojně vysoko jako prašné, fluoreskující světlo.

Plat, který nám dávají, je příliš malý, aby se z něho dalo žít.
Tragedie zredukovaná na čísla.

To o chudých pastýřích. Jsem komunista.

Buď sbohem, Greyhounds, kde Jsem tolik trpěl,
rozbila mi kolono a odřel ruku a vytrénoval praní svaly, že jsou velké Jak 

vagína.

Báseň

Raketa

"Přefikni nějakou hvězdu!" - Gregory Corso

Starý měsíci mé oči Jsou nový měsíc s otiskem lidské nohy
už no ten Bolestín Romeo v opilé řece potrhlý Pierrot se zdviženým 

obočím, cvol.ařský mísíc
ó možný měsíci na Nebi blížíme se k první k nestárnoucích konstalacísk 

Jmen
a Jako že Bůh jo možný jakože VSec^o je možné zmocníme se i Jiného 

života.
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Měsíc peli tiel zem? plačící a válčící ve věčnosti
ačkoliv jedinou hvězdu navy ručil i vřeštící šílenci z Hollyvoodu
naftoví magnáti z Rumunska kteří uzavírají tajné dohody e nodomrlými 

zelenými Plutonany -
tábory otrocké práce na Saturnu, kubánská revoluce na Marsu?
Starý a n'vý život bek po boku, nj’e katolická církev Kriste na Jupiteru
bude Mohamed blouznit na Uranu, bude Buddha přijatelný na netečných 

planetách
nebo najdou se vzkvétající Zoroastrovy chrámy na Neptunu?
Jaký obludný nový církevní plán na uspořádáni celého vesmíru rodí se 

v mozku umír jícího papeže?
Jenom vědec jo pravý básník dává nám cěsíc
slibuje hvězdy udělá nám nový vesmír když na to přijde
6 Einsteine rač jsem ti poslat své vášnivé rukopisy
í Einsteine měl jsem se vydat no pout k tvým bílým vlasům!

ô přátelé společné cesty pí Su vám báseň v Amoredodarau v Kosmu 
kde Spinoza brousil své magické čočky před divnými časy 
pí?,u vám báseň před dávnými časy 
s nohama umytýma už ve smrti 
jsem tady nahý boz identity
o tělesný stejně tak. mále jako tenká Sára tažená perem po měkkém papíře 
zatímco hvězda hovoří k hvězdě mnohonásobné,paprsky slunečního světla 

jsou pořád otejné myriády myšlenek
v jednom ovčíně vesmíru kdo byl Whitman
a Blake a Shelley viděli Miltona bydlet jako by ve hvězdném chrámu 
meditujícího ve své slepotě vidoucího všechno -
Ted konečně k vám mohu promluvit milovaní bratři z nějakého neznámého 

měsíce
opravdu k Vám dřepicím na bobku v jakékoli podobě uprostřed platónských 

výparů věčnosti
Jsem další hvězda. ,,*
Budete jíst mé básně nebo Je číst 
nebo zírat s prázdnými hliníkovými talíři na stránky boz slunce?
sníte nebo prokládáte -1 přijímáte fanta n lhostejné svěšenými tykadly? 
dávem já nějaký smysl zeleným kvétám receptoru ve vašich očních důlcích? 

máte vize Boha?
kterým směrem se bude otáčet slunečnice obklopená miliony sluncí?

Tohle je má raketa posílám vzkaz tam nahoru
Mimo

aby mě tam Někdo slyšel
Mou nesmrtelnost
boz ocele či kobnl.tu bazaltu nebo diamantu zlata nebo rtutového ohně
bez cestovních pasů kartoték cárů papírů výbušných hlavic 
a nakonec i beze mne
čirou myšlenku
poselství všude a všem stejné
posílám nahoru svou raketu aby přistála na kterékoli planetě které na ni čeká 
přednost mají líbezné planety bez peněz
čtyřrozměrné planety kde Smrt promítá filmy
kde rostliny mluví /vybraně/ o starověké fyzice a poezii senu vyrábějí stromy 
nejzazěí Planeta kdo sedí Velký Mozek Vesmíru a čeká až báseň přistane v Jeho 

zlaté kopse
a připojí so k ostatním milostným psaníčkům povzdechům lísky

muzikálním nářkům zoufalství a miliónu nevyslovitelných žabích myšlenek 
posílám vám svou raketu Jejíž chorale udivuje 
víc než mé vlasy mé sperma či buňky mého těla 
tu spěchající myšlenku která letí vzhůru s mou touhou stejně okamžitou xávýti jako
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veseir a rychleji než světlo
e všechny ostatní otázky ponecháván pro tento okamžik nedokončené abych 

co obrátil a usnul ve »vé temné posteli na zemi.

Amsterodam 1958

Kyselina lysergová

Je to mnohonásobné monstrum s milionem očí
je to ukryto vo vSech svých slonech a svých já
bzučí to v elektrickém psacím stroji
jo to elektřina napojená sama na sobe, když to má dráty, 
jo to obrovská Pavučina
já jsem na posledním milióntém chapadlo pavučiny, ztracený 
pokušitel, separovaný, červ, myšlenka, jedno já 
jedenn z miliónů čínských kostlivců 
jeden ze zvláštních omylů
já Allen Ginsberg jedno separované vědomí
já který chci být Bohem
já ktorý chci slyšet nekonečné nojdrobnějoí chvění věčné harmonie 
já, který rozechvělo čekám až mč zničí ta éterická hudba v ohni 
já který nenávidím Boha a dávám tnu jméno 
já který dělám chyby na věčném pencím stroji
já ktorý jsem Batracon

Ale na druhém konci vesmíru Pavouk s milionem očí který notná jméno 
souká zo nebe donekonečna
monstrum, který noní monstrum blíží 30 8 jablky, parfémem, železnicemi, televizí, 

lebkami
jeden vesmír který žere a pije «Am nebe
krev z mé lebky
tibetská stvůře a chlupatou hrudí a Zvěrokruh na mém žaludku
tato zaslíbená obět která se neumí bavit

Má tvé?’ v zrcadle, prořídlé vlaný, krev nateklá ve stružkách pod mé oči, kuřák ocasů, 
hniloba, mluvící chlípnost

záškub, zavrčení, tik vědomí v nekonečnu 
posera v očích Vesmíru
ktorý se pokouší uniknout mému Bytí, neschopný vejít do Oka
zvracím, jsem v transu, tělo mi svírá křeč, žaludek se mi zvedá, voda z úst, jsem tu 

v Pekle
suché kosti mýriád mumií bez života nohých na pavučině, Přízraky, jsem Přízrak 
křičím odtud kde Jsem v hudbě, do pokoje, ne kohokoli, kdo je na blízku, ty, Jsi ty

Bůh?
Nejsem, ty chceš abych byl Bůh?
Neexistuje Odpověď?
Musí být vždycky nějaká odpovčä? řekni, 
a jestli to záleží na mně říct Ano či Ne - 
Bohudík, že nejsem Bůh! Bohudík, že nejsem Bůh! 
Ale ’e toužím po tom aby Ano Harmonie proniklo 
do všech koutů vesmíru, sa jakýchkoli podmínek za kterých 
Ano je ... Ano Já jsem ... Ano ty Jsi ... jedno My
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Jednou My
n tru r í tedy být To a Ooi a Vře ber. Odpovídi
plí?í »e to, Seká to, je to v klidu, je to počato, jscu to rolnice Bitvy je to Skierez? 

Multiplex
není to mé nadSje
není to má smrt ve Věčnosti
není to moje slovo ani poezie 
pozor na moje Slovo

Je to Past ne. Duchy, upletená knězem v Sikkinu nebo Tibetu 
rám na něm? jsou napjaty tisíce nití 
různé barvy, tenisová raketa duete 
na které pří pohledu vidím zářit éterické vlny světla 
třpytivou energii cirkulující po nitích jako na miliardy lot 
svazky nití magicky so mébících přecházející jeden do druhého jakc kdyby 
Past na Duchy 
byle miniaturním obrazem Vesmíru 
vědomá vnímající součást navzájem propojeného stroje 
který vysílá vlny do Času k Pozorovateli 
který vystavuje svůj miniaturní obraz jednou provždy 
opakovaný směrem ke středu ve stále drobnějších nekonečných variacích sobe saně 
to které je pořád stejné v každé části

Tente obraz nebo energie která reprodukuje samasabo v propastech prostoru hned 
od Počátku

v kterém by mohlo b t jakési 0 nebo Jakési Aum
a vleče variace vytvořené z tóho? slova a krouží sama kolem sobe ve stojném vzoru jako 

její původní Zjevení
a vytváří větří Obraz nebo sama skrze vechny propasti Času
zevně kroužící napříč shluky dalekých Mlhovin A nesmírných Astrologií ,^
obražených, abychom byli pravdiví snmi k sobě, v Nandalo namalované na sloní kůži
nebo na fotografii malby na boku imaginárního Slona, který co nriějc, ačkoli to, gako

Slon
vypadá, Je bezvýznamný žert -

mohlo by to být Znamení ktorí drží Planoucí Démon nebo Obr Nadvčdění
nebo na fotografii mého prázdného břicha v prázdnotě
nebo v mém oku
nebo v oku Mnicha, který vyrobil Znamení
nebo v jeho vlastním Oku ktoré nakonec zírá Sáno na Sebe a umírá
a přestože jedno oko může umřít
a přestože moje oko můžo umřít
monstrum 8 miliardou očí, to Bezejmené, to Neodpovídající, to přede mnou Skryté, 

to nekonečné Bytí
stvůra, která rodí sama sobe
děsí ve svých nejdrobnějSích detailech hledí váeaa očima najednou a každým jinak
Jedno a ne-Jodno so pohybuje kupředu po svých vlastních cestách 
nemohu za ním

A já tu udělal obraz monstre 
a udělám dalěí 
cítí tr jako Cryptozoidi 
leze tr a vlní se to pod mořem 
přichází to ovládnout velkoměsta 
dere se to ped každé Vědomí 
Je to delikátní Jak Vesmír 
nutí mně to ke zvracení 
poněvadž mám strach že to propasu až re to zjeví 
zjevuje se to tak či tak
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zjovuja so to tak či tak v zrcadlo 
vyleje sa to ze zrcadla Jako moře 
jo to myriádové vlnění
vylaj« so to ze zrcadla a topí to pozorovatele 
topí to svět a a? to utopí svět 
utopí se to samo v sobě 
vyplave to napovrch Jako mrtvola plná hudby 
s rachotem války v hlavě 
se smíchem dětí v bH.Se 
s vřeštěním agonie v temněn moři 
e úsměvem na rtech slepé sochy 
to bylo tam 
to nebylo moje 
chtěl jsem to použít pro sebe 
abych byl heroický 
není to ale naprodeJ tomuto vědomí 
jde ei tb vždycky svou vlastní costou 
doplní to všecky stvůry 
bude to rádlo budoucnosti 
uslyší se to samo v Sase 
chce ni to odpočinout 
Je to unaveno posloucháním a zřením sobe sama 
chce to dol'd podobu dalčí obět 
chce to mne 
dává mi to dobrý důvod 
dává mi to důvod k existenci 
jedno vědomí aby bylo separované » jedno vědomí aby vidělo 
jsem povolán abych byl Jeden nebo jiný abych řekl jsem obojí a nejsem žádný 
můře to pečovat samo o sebe baze mne
jo to obojí Bez odpovědi /neodpovídá to tomuto Jménu/ 
bzučí to na elektrickém psacím stroji 
vyťukává to fragmentárni slovo které jo 
f ragmen támím slovem

MANDALA »'*
Bohové tančí po svých vlastních tělech 
Nové květiny se rozvíjejí a zapomínají na Smrt 
Nebeské oči mimo zlomené sníce iluze 
Vidím veselého Stvořitele 
Orchestry povstávají při hymně světům 
Prapory a vlajky se třepotají v tranneondontu 
Jeden ohroz na konci zůstává a myriádou očí ve Věčnosti 
Toto Je Dílo! Toto Jo Poznání! Toto Jo Konoc člověka!

S.F.2.června 1959

/přeložil Jan Zábrana/



Anály patafyziky II

ŘÁD VELKÉHO PARDÁLA

Statut Řádu 
vyhlášený Alfredem Jarrym

článek I. Každý uchazeč o čestnou hodnost Člena Řádu Velkého random musí být optřen 
čtyřmi předky, musí vlpetnit mozek o váze nejméně třiceti gramu, nejvýš dvě oči, 
a překázat, že bude schopen na požádání předložit přibližně třista vlasů a čty­
řicet pět vousu z každého podbradku /tento počet se může v případě zženštilých 
žen podstatně zmenšit/.

Článek II. Svoji supliku řádně sepsanou na zeleném papíře necht zašlo do Sídla Řádu 
ve žluté obálce, opatřenou nejméně patnácticentimovcu známkou. Pro případ, že 
bude muset uspořádat banket pro čty i osoby, necht si schová dalších patnáct 
contimů, plus určitou sumu franků.

článek III. Kromě těchto fysických a morálních kvalit musí dosáhnout poct v armádě, 
na magistráte,, v umění, v kněžském životě,, v obchodě, mezi šlechtou nebo mezi 
zloději, kteréžto pocty posoudí Velmistři Rádu.

článek IV. Insignie Řádu budtěž nošeny jen zcela samostatně, kromě výjimek povele* 
ných Velmistry.

článek V. Rodnosti od nejvyěěí po najnižší jscui Otcové Ubu čili Velmistři, První 
Synové Ubu, Druzí synové Ubu, Třetí Synové Ubu, čtvrtí synové Ubu, Vnuci.

Alfred Jaryy

Statut Kolegia Patafyziky 
/výňatok/

Titul IV.
O malém počtu vyvolených

Článek 10. Rád Velkého,Panděra čili Velký Rád Panděra so obnovuje v najvyšším lesku. 
Shodujo se přísné se zakládajícím Statutem, který vyhlásil Alfred Jerry ve svém 
ilustrovaném Almanachu Otce Ubu Aeden, únor, břozen 1899/.

4 2. Ve smyslu tohoto Statutu zůstává Rád věren zásadě Plurality Velmistrů čili 
Otců Ubu.

§ 3. Nesena 'itelný Kurátor, Starosta a Vícokurátor, dále Proveditoři a Satrapové 
Kolegia Patnfyzixy jsou do jure Velmistry Rádu Velkého Panděra, a tvoří svým shro­
mážděním Nejvyňáí Radu Rádu, které předsedá Hesesaditelný Kurátor nebo za jeho 
nepřítomnosti Vícokurátor.

Titul V.
Následovně

Článek 12. Fatafyzickým emblémem Jo ubuovský pupek.
Článek 13. 5 jediný. "Ha-Ha" /Plovací aval/.

III.
Vnitřní uspořádání 

Titul I.
Hierarchie a Insignie

I.

II.
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O d z n » k Řádu jo okrouhlý, zlatá obroubený £ na jeho ražbě Je znázorněn 
pupek. Větní odznak má v průměru 49,5 nm» Menší odznak má průměr 42,333 mm.
Plocha odznaku je různobarevná ve smyslu Hicarchie Šesti Ububarevných 
Hodno« t í Řádu, totiž»

VĚTŠÍ ODZNAKY

Dočasná Věčný Předseda Nejvýš*! Hady Velmistrů čili Najvyšší Hady Řádu /neboli 
její Hypos tatický představitel/» bílá

Otcové Ubu» Velmistři /srov» supra, Statut kolegia/»
hovnieková

První Synové Ubu: Veledeforenti /de Juro jsou jimi všichni, kdo Jsou Regenty od za­
ložení Kolegia/» žlutá

Drazí Synové Ubu: Stoupenci Velkého Hovniska /de Juro jsou všichni ostatní Regenti/» 
zelená

Třetí .Synové Ubu Volooficianti /jacu jimi de Juro úředníci- Hodnostáři Rog&ce/t 
fialová

MENŠÍ ODZNAKY
čtvrtí Synové Ubu» Dosazení Komtuři cli Kapitulátoři /jsou jmenováni pc XIX. lstech 
členství řá v Řádu, nebo určeni výběrem/»

růžová
Vnuci Ubu: Vybraní Komtuři /do jure jsou Jimi Emfyteutičtí Přísedící a Korespondenti 

modrá
Větší Odznak LAHVOVÍ - ŠRRNÍ jo udělován Hodnostářům, kteří nejsou Velmistry, ale 
vykonávají Úřad v Řádu. ŠKDÝ větří odznak je udělován Znamenitému Průkopníkovi 
/ n Jako Bílý Odznak jo Jeho noření mnohem volnější, kata to dokoun/. Srov.infra. 
Podle článku IV. Statutu Řádu nikdo nesmí nosit Insignie Řádu zároveň « dalekými 
vyznamenáními kromě případů, kdy k tomu svolila NejvySéí Rada Velmistrů. Kdo tak 
učiní, bude ipso facto vyloučen z Řádil řipínáním Ububarevných Hcdností/přirozeně 
kromě hodnosti Volniotra, která jediná Jo přisouzená de Jure a neudčluje se/ se 
děj« porrekcí /dotykem/. Velekonferentovi /srov.infra/ při této příležitosti asi- 
etují dva Náhodní Proporrektoři, kteří jsou vybíráni mezi terci členy Řádu, kteří 
mají stojnou hodnost jako Přijímátel»
Jeho Mappificenco Zakládající Více-Kurátor Kolegia Pata:yz4ky, Dočasně Věčný 
Předseda Nejvyšéí Rady Hádu na jedné straně a NejvysSÍ Hada Velmistrů na strmě 
druhé, stejně jako Discretórium Řádu mohou vytvářet nebo povyšovat Hodnostáře 
Řádu nezávisle ne Úrodě nebo Funkci, kterou v Kolegiu vytvářejí.

Titul II.
 Protestanti Řádu

Pro Velmože Řádu čili Protesta ty šesti Ububarevných Hodností byly stanoveny násle­
dující tituly»
1« Pro Velmistry« Dočasně Věčný Předseda Nojvyšší gady Řádu,
2. Pro Velodeferentyi najstarší z nioh má kvalifikaci Primária Curulis,
3. Pro Stoupence Volkého Hovniska Velmož Řádu není děkanůtni: je jím Velekonferont, 

který Jo sa své důležité Funkce v Řádu volen Dočasně Věčným Předsedou NejvySáí 
Rady Řádu na základě doporučení Vrchního Konzervátora a Dědičného Statore. /srov. 
infra/.

4. Pro Veleoficianty» nejstarší z nich má kvalifikaci Korcuhovního Řádu,
5. Pro dosazené Komtury /Čili Kapituláře/i nejstarší z nich má kvalifikaci Romá- 

Iního Kxarchy Řádu,
6. Pro vybrané Komtury» aejstarší z nich má kvalifikaci Poeodlého Kxarchy Řádu.
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Titul III.
Shromáždění Řádu

Krom* NQVYČČÍ HADY zná Řád ještě následujícíc Shromáždění:
I« Schůze nejméně dvou třetin Velmistrů, Veledeferentû a Stoupenců Velkého Hovniska 

tvoří DISC RÉTI RI UM Sádu.
Výře jmenovaní Hodnostári mají tedy za příhodných podmínek mojí veškeré právo při­
pojit ke svému titulu Ještě titul» Clen Diskretoria Řádu. Protestât! z řad Veleo- 
fictantů, z řad Dosazených Komturů Jsou přítomni Zasedáním Diskretoria a na vyzvá­
ní Velekonferenta /kteréžto není zaručeno de jure, které jim není al« nikdy 
odmítnuto/ se zúčastňují porad, kají veškeré právo připojit ke svému titulu i titul 
Přísedícího číma Diacretorin Sádu.

II. Schůze nejméně dvou třoti Velmistrů, Veledoferentů, Stoupenců Velkého Hovniska, 
Veleoficiantů a Dosazených Komturů tvoří Prerogativní Kapitulu Řádu.

III. TOTÁLNÍ KAPITULA budiž tvořena všemi Ububarevnými Šesti Hodnostmi. Discroto- 
rium Řádu má Jako jedinou výsadu nikoli Statut, který jo nezměnitelný, alo vnitřní 
uspořádání, je-li toho třeba, nebo měnit Vzhled Insignií. V případě, že by Di- 
scretoriuiB nemohlo učinit rozhodnutí svolá Totální Kapitulu. Kromě toho se tyto 
Kapituly dostavují na zasedání s větší nebo menčá okázalostí.

Titul IV.
O řízení Řádu

Slzení Řádu zajičtuje výkonná emanace Discretoria, kterému so proto říkáš OMEZENÁ 
KOMORA DISKRÉTNÍCH VÝKONU.
Zasedá v ní většina Velmistrů. První z nich, ktorý předsedá, ni za své vznešené 
fUnkce přisvojuje titul Vrchního Konzervátora Řádu. Druhý z nich je Archiophragi- 
dophoros /čili Ancikancléř Pečeti/. Další dva Velmistři spravují Poklad Řádu.
Velký Organický Tomiak spravuje Pfinence. Analagmatický Veledeforent spravuje du­
chovní noho pneumotoplynovó bohatství.
Toto čtyřnásobné představenstvo jo představováno za představí tele Velkého Sekreta­
riátu Řádu. Vlastní vedení sekretariátu je svěřeno Věčnému Vyskokému Vícesekretáři. 
Těmto Velmistrům pomáhá Velekonferent, který sprostredkováva etyky bhorů, Ububa- 
revných Hodností a Organismů a ktorý efektivně řídí všechny viditelné a neviditelné 
projevy Řádu. Asistuje jim dále Hlasující Kancléř Pečeti, Registrátor a PcJ-regi- 
strátoři a Turkobijce, nebo velitel armády, která zajišťuje řád Řádu.
Krom* toho Kinetický Orgán, ktorý má Komoře zajíštovat dobrodiní hybné Činnosti, 
působí jako neutmlizátor nehybnosti.
Premotor Insignií, jemuž asistuje různý počet Ko-pronotorů, je pověřen na návaznosti 
v Úřady Velekonferenta připravovat a vypracovávat předběžné podněty, jež by vyvo­
laly podněty Komory. Podnět vyvolaný předběžnými podněty není předmětem žádné 
instituce a je ponechán zcela na libovůli Promotora Insignií a joho Ko-promotorů.

Titul V.
O Velkém Ohledu

Velký Ohled neboli Tribunál Rádu je řízen jedním Velmistrem, který z titulu této 
funkce přijímá titul Dědičného Statéra Velkého Ohledu. Jeho asistentem je Volakonfe- 
rent. Najvyšší Rada jmenije v tomto Tribunálu» Velkého Udavače-Obhájce, Velkého 
Odborníka, Laskavého Arcikomisařo. Kromě nich zasedá v Tribunálu pět Účastných 
Gratulantů- Temporátorů, kteří jsou určováni speciální procedurou.
Tato Procedura jo následující» všichni Hodnostáři .Řádu, přirozeně kromě Velmistrů, 
se sami jmenují ad libitum a nechají svá jména zapisovat Hlasujícímu Kancléři Pe­
četi a Registrátorovi» prvních pět zapsaných je zvoleno, přičemž samozřejmě nejde 
o primát v pouhém čase, ale v einetoinevskám časoprostoru, voleném striktně spra­
vedlivě. Ti, ktorí nebyli zvoleni, přijímají titul Nepredikatívních Gratulantů- 
Temperátorů.
Velký Ohlod řeší rozepře nozi Členy Hádu, urovnává přednostní konflikty a sankcio­
nuje přestupky proti Statutu a Velkému Panděru.
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Titul VI.
Zvykové právo Řádu

Poll*» nejobecněji přijímaného zvyku přijímají Volmintři Rádu označeni. Je? Jim v 
Kolegiu právem náleží /znamená to, že Proveditoři dostávají přídomek NejjarněJsi, 
nebo Jeho Jasnost, Satrapové Jsou nazváni Trannsentními nebo Jeho Tanssentnost, 
Prozatímní Neodvolatelní Moderátoři Jsou Nehynoucí nebo Jeho NehynoucnostA 
Stejný zvyk rovné? žádá, aby při výkonu Rádných funkcí byli 1 rotostati Ububarevných 
Hodností n«»zváni takt! i
Primáršus Curulis - Převeliký nebo Jeho Prevelikost
Velekonfereát - Nejplnější nebo Jeho Přeplněnost
Korouhevník - NejrovnšjSí nebo Jeho Rovnost
Formální a Posedlí Exarchové - Jejich Rozptyly
V Omezené Koneřo Diskrétních Výkonu vyžaduje vzácná tradice, aby Vrchní Konzervátor 
patřil ke sboru Satrapů, a byl tudíž nazýván Transseantnim a Jeho ^rensseantností 
/použití označení Nejtmasseantnější není univerzálně potvrzeno/. Archisphragidoros, 
Velký Organický Tamiaque, Analagjaatický V ole deferent, Vysoký Věčný Vícesokrstář, 
dostávají vo smyslu svého titulu označení Jasnost nebo Transseantnost. Provedl tor 
Pfinancí je podle nejvyňSích nároků dědičným titulářem Vrchního organického Tamie— 
kátu. Hlasující kancléř Pečeti a Registrátor mohou být ex usu recentiore nazýváni 
Pnevážností. Turkobijce byl naopak odjakživa nazýván Nejsveřepnnjěím nebo jeho Svě- 
řeprstí. Promoter Insignií vzhledem ko své inchoativní úloze je nutně jedni« 
* Vysokých Hodnostářů Kolegia, obdařený všemi kredity jeho líagnificencei nosí tody 
satrapské, nebo provedltorskó czhačení. Jeho Ko-prcmitoři jsou obvyklo nazýváni 
jejich Prudkostmi pro substantifický charakter své práce, a mohou být podle potřeby 
označováni jako První, Druzí etd.
Zvyk, který byl zprvu předmětem sporů, a úterý se - přestože nebyl nikdy jasno de­
finován - nyní obecně bore na vědomí, dovoluje Vrchnímu Konzervátorvi a Dědičnému 
Statérovi, aby nosili Bílý Odznak Rádu, jinak určený pouzo pro Jeho Ma^ificenci. 
Znamená to podle některých komentátorů, že mohou byt pro své Velepoelání považováni 
za Hypostetlcká Představitele Jeho Magnificence, přestože tonto titul nebyl niady 
udělen nikomu jinému než Satrapovi Lutembiou, ProvedltArovi pro Rovnonoční, Kozorozi 
a Páčí Afftiku. Před ještě nedávnější dobou stejná tolerantnost dovolila Promotoru 
Insignií nosit Šedý Odznak, tento fakt byl ala do té míry posvěcen během věcí, že 
se může považovat za definitivně ustálený.
Dědičný Statér Velkého Ohledu Jo jediným úřadem Rádu a Kolegia, který so získává 
rozmnožováním. Titulář je te y nucen z důvodů vysoké «ravopočetnocti zajistit si 
mužského potomka, a to všemi prostředky, přinejmenším všemi způsoby, jednoho pro­
kazatelného syna. Logika a tradice se zde shodují v tom, Žo uznávají v Provedito- 
rovi přiděleném k Inkvizici dědičného tituláře tohoto úřadu.
Dědičný Statér jo proto nazýván Nejjasnější a Jeho Jasnosti. Vrchní Udavač-Obhájce 
a Laskavý Arcikomisař jsou ve výkonu svých funkcí někdy označováni Jano Jejich 
Mírnost, někdy jejich Tvrdost. Dosud nebyl zaregistrován žádný lepší zvyk. Pokud jde 
o titul Jeho Mírnost, který někdy užívají Účastní Gratulan ti-Tempera tori, můžeme 
o něm pouze prohlásit, že v současné době nemá šance, aby byl přijet jako obecné 
pravidlo.

V rámci naší hudební činnosti vypsal Generální Převedltor a Vydavatel konkurs na 
zhotovení Hymny Kolegia Patafyziky.

KONKURS
Vyzývají se všichni revoluční, reakční, pokrokoví, rozkrokov!, zákrokov! hudebníci 
a skladatelé do-deka-fonní, hoxafonní, «orální, posorální, konkrétní, dochová 
i dýchavičné hudby i všichni ostatní, aby předložili návrh na
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HYMNU PATAFYZICKÉHO KOLEGIA

Tvůrci návrhů ni mohou vzít k nice básníky, spisovatele a zapisovatele, vyžaduje-li 
jejich skladba slovní doprovod.

Návrhy buďte?, zasílány na adresu Generálního Froveditora a Vydavatele / na naléhavou 
žádost Generálního Administrátora-Cpitulátora, Kojjasnějšího H. Flouryho, do jeho 
hor do Vínorad u Hliníka mad Vešlou/ do 1. vymozkovače reku 95 p.e.včetně.

Ve druhém kole bude vypsán

VelkÝ Konkurs

v troubení, bubnování, chórovém a mistrovském zpěvu a dechové hudbě atd. za účelem 
zadání provedení této

HYMNY

/Důl. pczn.t Skladby pro víc jak dvoje varhany nebudou k soutěži připuštěny, stojně 
tak i salvy z námořních děl jsou zakázány, item salvy z velkých, dalekonosných děl 
typu Tlustá Berta. Neradno též používat lehkého polního dělostřelectva. Tolerují 

se pouze kulomety typu Maxim./

/Vybral & uspořádal«Albert Harenčin 
přeložil:Josef Hajný/



haha kiri

Časopis sprostý a zlomyslný

Har* Kiri, časopis «prsatý a zlomyslný - tak zní úřední název jednoho z ne j zatoč j Sich 
pařížských mísí finira, specialisovaného na svérázný druh humoru 0 jakým ne jinde 
««tyt střetneme» Podtitul'není totiž nijakým pektínom 0 duchapln«st, oni sob stranickým 
přiznáním, ale bezmála, programem.'Ma Joh*> Ilustrovaných graficky upravovaných Strán­
kách nenajdeme itreelené vtipy na obyčajná ttoata, ani na žertovné pfíb^Ky, neba 
elegantní historky, nenájdeme ani tradiční objekty výtočohu, zavilých Golláků, tyrani 
a despotů, ani lidská a občanské neřesti, kterýml'ai od n«paœntl liší tento druh 
literatury* Spis naopak, obrací ce v ním t<*, ôo'dopnsud leželo^ladem, chráněno 
pranými i dopsanými zákony. Proto je právě proto HARA-KIAI časopise®, ^sprostým a zlo- 
myslaýn”, obrací na poncích vSecKno, c* považuj® za nedotknutelná a posvátná, za 
příliš krásná, nebo za příliš hrozné, za zvrácené Hebe přesahující síru vkusu!

Stáří, mateřství, láska, namoci, žrzáctví, géniové , smrt i nexus - všechno j® 
terčem posměchu. Menajdeme zde, přirozená, tradiční znaky k humoru a satiry * 
duohaplnost, vtip, pekvápůjící pointy; Texty a ilustrace usilují a celkem něco“ 
jiného) chtějí čtenáře Sakovat, provokovat jej svojí naivní hrubostí, útočit prostý® 
rouha&itvím na jeho estetické"» mravní'čítání. Je V tem však součaSa* 1 nice dětsky 
prostého, ai elementární a svojí® způsobem - paradoxní - čisté, proto?« je bez 
nejapných narážek'» podtextů, bei dvojsmloných iluzí. V tomto němá HAAAmURI 
předchůdců ani vžorů, zat« bezprostředně přebírá prvky moderního umění od čsméhX 
humoru ai'po absorditu a nonsens a dosahuje vo svých nejlepčích číslech 1 jistého 
básnického účinku.

/zkráceno - Albert Marenčin/

Telgramy
které poslaly manželky redaktorům
HAHA KIRI
trávícím dovolenou daleko od rodin.

Odilla Bernierová: JESTLI SE Ü8YÖHU3E NmCLNlE NA JK&JÍ I.Æ ABT 
J3I MNE POLÍBIL PSEB SPANÍM MOJE EITE SEaURi 
mít ureu

Beatrice Cavannová: KCÄ2CM1. MAM EGST ČASU XISX ABYCH BUHLA CICT 
HAHA-Kllil - TvP-HTNI MI UZ NEHAE&JVIS ZE Z TECH 
VGLW1H CU TA* PISES ZIVIS MME A CSLùü BLEW.

vIte, že ... 

Každé tř< vteřiny so narodí jeden Sinan.

Každých JOU Uwmiliard století na všechna hmota vesmíru promění nauaalé Číňany.
Každých 9 vteřin si jeden malý Ind přivře prst mezi dveře a dá se do pláče. -
^aidých If minut so jeden manžel vrátí z práce dřív Jako obyčejní a nejde svoji 

ženu při přabír^nf S*čky.. . . „ „

Každou čtvrt hodinu pr* jeda.-koles Play autobus a americkými turistkami, bez toho 
aniž by na ně'Spadla Šikmá víž. • * - ^ _

Každých oto let ae zmenší vzdálenost mezi Amerikou a Evropou o jaden centimetr 
a přitom je cestovná stále stejné. - - » «

'■Když jdete stále za Polárkou, není jisté, le dojdete až na severní pól, protože 
protijedoucí aut" vás BŮžo~"dh*dit přímo m jih. - *

Když nemáte pa ruce revolver, můžete docílit toho samého výsledku tím, že zamáčkne­
te kulku na l" casé nísto kladivem.
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HovAdský 
manifest

Obrana
& oslava 

debila

Jere hivada, debilovi, slavní debilové; ale to není"všechno.
Jame hovada bez cítí, bez ducha, bez rozuou, Jame solí z«s* 4 pilíři světa,'j»se 

glstá nepoškvrnená hôvada - nie náe netrápí nie nás nedokáže znepokojit a proto 
ani «V nikoho noancpokujeme.

tvAt"patří už®, ba 00 ví o » svět pxt to je»« cy.
% hôvada!
^roto hlavú vzhoru. Mecáme se za co'stydétî *'evýna51i Jene alce střelný prach» 

ani péčetní vosk» dokázali Jaré vSak cosi navíc* podmanili jíme si člověka*
51«v*k Jo nejkrásňčjší trofejí debila« ?r«t« jej mezi sebou trpíme* at dál 

tvoří, at budujo budovy, at vynalézá vynálezy - my si váechno privlastniac a při- 
epleobí®«. lají 8« s tira dílat"zázraky, vl«včk'vynalezl televizi, ale’tíra, čím 
dnes je, jc«o Ji udělali my, hovada. I když at«m«v«u bocbu vynašel člověk, k«eu 
dnen p&tří? 2áse ná®. ,

Jedno hovada co «úže mýlit, ni liony však ne.
áatta ne «mylní •

“ »-y hovada, ňfae rádi hovno. A nejen«© t«* včechno na světě ®ční®e v hovno, takže 
ho E^«« vždy dost.

Žabí jímá slavíky a dčláné ž nich paštiku, zabíjí«« židy a děláme z toho dějiny. 
Zábíjíme J«hanku'z Areu, protože choerae ci-, pěknou světici, zabíjíme Indiány, pro­
tože «4b# rádi kovbojky.

dějiny, to jsme my - n&3e'stopy jsou r«ztr«učeny po celé« světě. Když Člověk 
přestal Sýt opicí, stal co hovadd®

Hovado nejde vždy větší hovada než je sama,"které ho JeStě víc zh«vadí, vývin 
směřuje vždy od senSíha hovada k většímu. Prot* ce ry, hovada, hlásí®« o svoje 
práva. Chodmo, aby nás svět vzal na vědocf, aby si nás vážil a uotíval^aby věděl 
o našich hovadských činech a nepřipisoval Ja té®, kteří na nich nemají pražádnou 
zásluhu.

Je u? načase, aby dvě století po deklaraci lidských práv, následovala t dekla­
race práv hovadských, ti® dřív, že lidé js«u na tomto světě v mizivé maašiné, nár 
úplná podrobení, hevadúa a'dcMl’m, kteří jama jejich absolutními pány.

Aí Žijí zhavadělí debilovéI
Sláva debilní® hovadù®I

Hra pro debily    - Hovadský míkádo.

*y»ypte obsah zápalkové krabičky na zocTa vyberte cl z přítomných dobrovolníka, 
který co první přihlásí do hry. V káždďepoTočnonti «3 hajá« aspoň Jedno hovsdé, 
které «1 o s^bá myslí, Že Je suporh«váda."Pojídejte ÿot«m «a šatní hráče, aby dobro­
volníka pevně oftytill 4 obrátili hlavou d«lú. Kdy? to proved«u^^svaits nu nohy 
v kotnících a"konec'provasu-upevníte na atrap /neJradSi na křÍBtál«vý lustr/ tak, 
aby es čety sotva'dotýkal podlahy."

Vlastaí hra/opačívá v torní že dobrovolník nudí ústy sbírat Jelzin zípalku'ae zás/ 
za druhou, a to tak, aby se «statní při to® nepohnuly. Jisté, tot« by nebyl« Ba®« 
A o«b* nic nenáročného a nozajínavéhot aby hra získala potřebný spád a napětí; 
ostatní hráči pěstmi & kpanoi rozhoupávají dobrovolníka a snaží se «ai Jeh« úlohu 
co nejvíce ztížit.

Hra 6® končí ve chví li,"kdy dobrovolník zdvihne poslední zápalku, ^ehdy «statní 
hráči formou licitace začnou od něho vymáhat výkupné, slibujíc ču,že ho po zaplacení 
svěsí, že ou rozváží nohy and. Jistě, je'to Jen žert, ala jen co vyvíSenec výkupná 
zaplatí, znovu'ho roshoapají ä když se houpa ňejvíc, nechají ho tak a získané 
peníze jdou společní propít do najbližší hospody.
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Test: 
JSTE HOVADO ?

Odpovídejte: ano - ne

řinkl vám již nějaký odborník /například policajt/, řo jste ho vado?
Uvěřili jote mu?
Máte v občanském průkazu, v rubrice "zvláštni znamení" poznámku "hovado?”
Chce po vás holíš zvláštni príplatok za to, žo máte hovadskou hlavu?
Chcete být radäi zdravým hovadom, nebo nemocným Člověkem?
Myslí to »i, že hovada by měla mít vyhrazená sedadla v tramvajích 
a autobusoch ?
Měli jste již někdy chut vyvraždit všechny hovada, aby jste zůstali 
jediným?
Myslíte si, žo hovado zbělá, jestliže «o umyj® "azurem” ?
Považovali by jeto za křivdu, kdyby hovada neměla volební právo?
Ani právo bojovat za vlast ?
Ohlédnete sa, když slyšíte křičet "Počkej, ty hovado?"
Jestli z tohoto testu vyplyne, že jste přivelké hovado, aby jste dál 
žili, půjdete se utopit?
Toužíte být velkým hovadem, nebo aspoň větším nož jato ?
Myslí to si, že hlavní Je aby jaté byl štastný bez ohlodu na to, že jste 
hovado?
Jeto aspoň štastný? „.,

/Jestliže jste byli takové hovado, že jste i jenom 
v duchu odpovídali na takovéto hovadaké otázky, 
můžete sa považovat za hovado stoprocentní 
a více o tom nehovoř®©./
Nestačí, že jste hovado, musíte to i dokázat ! 
Legitimujte se hovadským průkazem!

hovadský  PRŮKAZ

Jméno ........................................... 
Zaměstnání ...........................................................................
Nositel tohoto průkazu má právo používat hrdý 
titul

HOVADO
a všechny výhody z toho plynoucí.
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Perličky

Z DIPLOMATICKÉHO SVÊTA.- Panu H.B. šéfovi kabinetu ministerstva pro číry a váhy, 
vyrašily na jazyku vředy, hnisavé, od líbáni, které 
dostal při udělování vysokého státního vyznamenání. 
Jeho manželka přesto přeze všechno požádala o rozvod
*x: *33 *3x*«*s*xj*=;*5í*=*x*x^x:*3x*x  *53*33*5: *3= *33*33 *«*s*a*s*»*

DESET KILO PRO MALÉ INDY. - Prvním státním aktem holandské princezny 
Betrico bylo vznešená a velkoduché ^esto, která 
vykonala hned po svá svatbě. Jelikož musela shodit 
deset kilo, aby oi Jí vzal Claus von Arnsberg - který 
ae jednou zdůvěřil královně Juliáne: "Víte, při po­
hledu nu tuto tlustou ženu, se nd. obrací žaludek”- 
rozhodla se, že těchto deset kilo věnuje Mezinárodnímu 
fondu pro boj proti hladu. Vyslovila při tom přání 
aby Fond dal přednost hladujícím- prvňáčkům. 
DvšstS patnáct malých Indů se takto zachránilo před 
strašnou smrtí hladem.
*33*33*33 **S*3S *53*8*53*35 *33 *23 *3*33 *53*35 .^£5*3*8*3*52 *s*s*s*s:*3

ROZMARY POČASÍ. - Pan Cyprián-Luc Deloncletome, generální ředitel akciové 
společnosti Poland atome, Pou & Cornebrume pomáhal 
svá tajemnici po zledovatělém chodníku a při tom 
nechtě zpozoroval - když se chodník leskl jako 
zrcadlo - že děvče nemá oblečené kalhotky. Svatba 
se bude konat v Saint-Honoré d Eylau v najužším 
rodinném kruhu.

UDALI BY JSTE VLASTNÍHO OTCE,
KDYBY PIL VÍC JAK LITR VÍNA DENNĚ ?

Redaktoři HARA-KIRI odpovídají na anketu#

Bernier * Boz váhání, gestapu jsem ho udal pre menai věc, takže si to lehko 
domyslíte...

Cavanna» Dotkli Jste se bolavého místa. Až po udání jsem pochopil, Že nepije víno, 
ale kořalku a to ještě ze zavařovací sklenice, kde byl v lihu naložený 
můj malý bratr.

Fred» Už ae to stalo* ale když jsem ho šel udat, potkal jsem cestou syna, ktorý 
mezi tím udal mně. Froto vám píši na kancelářském papíru s hlavičkou 
věznice.

Obéi Neustál© ho udávám, ale nepomáhá to. Má za sebou silnou oporu» Je modelem 
pro malíře, kteří malují játro, alkoholika, ledviny alkoholika a všechny 
součásti alkoholika, které vidíme na barevných tabulích protialkoholické 
ligy«

Reisen Kdybych se měl znovu rozhodnout, myslím, že byçh již podruhé neudal. 
Před tím to bylo přeci jenom jednodušší) ted mu těch pět litrů musím 
každý don nosit tajně do basy.

Hopf» U nás, in Dojčland, tam opilý neexistovat, u nás každý muset rozhodnout» 
bul opilý nebo autostráda. Prosit!

Topor» Víte Jak to chodil když neudám Já jeho, udá ho někdo Jiný. A ono je to 
přeci jenom hezčí, když to zůstane v rodině.

Cabui Není udavač jako udavač. Udávat sem tam, po trošce, když člověk nepřehání, 
nemůže škodit. Ale nemělo by to být udání víc Jak jedno denně.
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Compnini Udat, nebo neudat? - tak stojí otázko. Problém jo v tow, jak to udělat, 
aby ho sbalili dřív, nož eo nám v Jídelně vyzvrací na koberec.

Lépinsy, Chens, Foulon, Prayer, Lajoux a ostatní fotografovo»
A co kdybychom hovořili na-lži o našich honorářích?

Canavnggioi Odpovím vám, až don tonu odměnu za udání«
Albertino« Už dávno bych ho byl udal, kdybych se byl nebál, žo si po ceetě 

rozbijú hubu o kandelábr, grg«
Lolotto, uklízečka» Já ho a ním moc nepářu, když se ožera, zamotu ho metlou pod 

koberec a Jo po parádě.

/překlad : A. Marenčin/



Jiří Stránský

UNIFORMA

Sotvu se bachor dotkl klíčem zámku, za okovanými dveřmi zarachotila řidlo.
^ochař se na Mirka podíval a ten pohled vypadal skoro pobavené, že se Mirek 

bezděky pousmál, ale to už sa dveře pootevřely a škvírou bylo vidět, jak těsně za nimi, 
před radiátore, vypnutý Jako struna, stojí vysoký obtlcuatlý pán již v letech, 6 conti- 
metrovým ježkem Šedivých vlasú, khaki kalhotách a obutý do sandálů.

A jak křičí kamsi před nebe*
"Pane veliteli, cela číslo dvecettři, stav jeden, hlášení podává odsouzený číslo 

šedesátpětsedmdosát Šimek Jindřich."
Bachař strčil do dveří, aby se otevřely do kořán a pokynul Mirkovi. Mirek jimi pro­

šel s nákladem dvou dek, na predpažených loktech, dávaje pozor, aby mu s dek nesjely 
jídelní misky a lžíce a nějaké ty osobní propriety. *

A bachař za Jeho zády říkal* "Tak ode dneška jste tu dva, Šimek, odhlasujte si, 
kdo bude velitelem světnice." Ironii hlasu pro jistotu doprovodil ušklíbnutím, 

Mirek si náklad položil nahoru na palandu, kde byl slamník prázdný.
"2a chvíli si pro vás přijdu, Trnka," řekl bachař, "vykoupat, oholit a tak, znáte 

to, nesedíte od včerejška."
Mirek kývl a z&řal si prohlížet slamník a zkoušel, jak je tvrdý. Někde za ním se 

ozvalo Jako výstřel "POZOR! ".
Dveře no kovové zavřely a zámek zaklapl. A Mirek uslyšel*

"Kdy? zavalím pozor, tak to znamená pozor."
Udiveně se otočil. Pak se přemohl, nechal všeho a udělal k němu ty tři kroky.

"Já jsem Mirek Trnka. Maucta."
Šimek pořád ještě stál u radiátoru a při Mirkových slovech, jakoby se upjal 

do pozoru. Ruce připaženy.
"Hodnost?" zeptal se podezřívavě.
Mirek se usmál. "Stojná, jako ty, kamaráde. Mukl."

"Ptal jsem se vás na vojenskou hodnost."
"Žádná, soudruhu generále."
Šimek se o radiátor div nepraštil, Jak to s ním cuklo. Ala pak ne spokojeně 

usmál.
"Vy mě znáte?"
"Ne. Ale na generála to s vána vypadá."
"Ano vojáku. Divizní generál Šimek."
"No nazdar," řekl Mirek znechuceně a obrátil se k posteli a začal ai rozbalovat

šeky. , >
"Jak to myslíte," zeptal se ol radiátoru Simek a hlas se mu skoro třásl.
"Já sice nevím, jak dlouho sedíte, foldmaríále, alo to už bysto noh vědót, že mukl 

nemá co myslet."
"Jak to se mnou chlape mluvíte," snažil se Šimek potichu předvést, Žo řve.
"Nedivím,ne jak n várna mluvím, ale proč a várna mluvím. Koukám, že to a várna vyzerá 

na tři vorlí péra." A už si Šimka nevšímal. Šimek Ještě řekl:"To si zodpovíte." 
Párkrát dlvece přešel těch Set kroků k oknu a Cest ke dveřím , ale potom si sedl 
k malému stolku n cosi si začal psát.

Nevydržel dlouho.'Jakmile si všiml, že si Mirek zul bagančata, a že leze nahoru 
na ustlanou postel, prudce odsunul židli a třemi ráznými kroky ukázal svůj rozhořče­
ný obličej vedlo Mirkovy hlavy.

Sotva ale řekl "Jak se opovažujete..." v zámku zaharašil klíč a Šimek musel skočit 
k radiátoru.

Bachař otevřel & Šimek se ze sebe marně snažil vykoktat hlášení, vrhaje ustrašené 
pohledy za sobe.

Ale bachař Jen řekl*"Trnka, jdem na věc, " a postavil se vedle dveří tak, žo 
z něho byla vidět jen ruka hrající« si a klíči.

Mirok se sesul s postele, vklouzl do tenisek, popadl připravený raneček s mycími 
proprietami a vyšel z cely.



JStr 2

Bachař stál opřen o výplň dveří a pozoroval ho, jak so labužnicky sprchuje. 
"Hernajs, vy jste vazba." řekl uznalo a usmál se. Mirek vyhlédl z proudu vody. 
"Můžu se vás na něco zeptat, pane veliteli?"
Bachař nejistě přikývl.

"Je tedy v domácím řádu nějaký předpis, ?o vobyčejný vojclové musej poslouchat 
Sarře, kdy? jsou taky muklové?"

Duchař ne ušklíbl. "Ke ... ale zavedli si to tak mezi sebou..." Na chvíli se za­
mračil a pak eo usmál. "Někdy mám pocit, že jsme tu zbytečný, sami sobě ni bachařej 
mnohem Jíp, noř by jsmo to dovedli my."

Když ni všiml, Jak Mirek už ze zvyku pospíchá, aby nemusel vyběhnout třeba napůl 
namydlený, jak ee to kdysi dělávalo, řekli "Klidné si dejte na šos, Trnka, radši 
budu stát tady u vén, než ee dívat na ty mukly zkamenělý v pozoru ... Tak vy nojste 
řádná šarře? a obezřetně vykoukl to dveří.

"No. Vohyčejnoj vojel. To už vlastně ani není pravda, "a řadovýho vojcla úž Jsem 
trošku staroJ."

"Jak už dlouho sedíte?"
"Dovátéj."
"A kde jste ee tu najednou vzal, člověče?"
"Cc já vím. Když nám vzali muklovnký hadry, šla hláška, že jdeme domů. Ale všech 

dvacet, co nás z lágru jelo, jsme měli vojenskej soud, tak Jsem si hned říkal, že 
je to nějaká zrada."

"Z kterýho lágru?"
"Z Březová na Příbramsku."
"A vy ternu nevěříte, že byste mohl jít domů? To jste někoho zabil??
"Ale kdepák, to už bych byl dávno doma."
Bachař tu větu vyhrknul nosem. "Politika, žo jo?"

"Nóóó.. vono to noc s politikou společnýho nemělo, abych byl upřímnéj. Vlastizrada.
Teda u mě spíš Frantyzrada."

"Jaká Frantyzrada? Co to jo za kravinu?" a znovu se podíval na chodbu.
^chařův obličej se při tom rozhovoru Jaksi oduniformoval, zvláSt když si ještč 

sundal brigadýrku a čelo bez stínu štítku zjasnělo, omládlo, oči ztratily profesio­
nálně podezřívavý výraz. Div, že nezmoudřely.

Mirek tuto změnu pozoroval raději jen chviličku a hned zt.se strčil hlavu pod bla­
hodárný proud vody, aby bachař nepoznal že ho to baví. A kdy? si pak vytral vodu 
z oči, zadíval se někam ke stropu, jakoby se rozpomínal.

"Tenkrát v padesátým sloužila na čáře armáda. A náš starej si tam vzal paničku.
A ta panička byla pěkná. A proto nás starej nachytal. A když pak přišel na to,že mi 
ona zpříjemňuje i těch deset ostrejch, poslali mě se zvláštním úkolom na čáru a tam 
■3 nechsl zatknout pro útěk. No a Jmenoval se Frcntaa protože to bylo ao zbraní 
a ve službě a na čáře, vyfasoval Jsem trest smrti, z toho jsem dostal doživotí, 
* doživotí pětadvacítku, z ktorý mi pak deset sundali. To jo všechno. Někdy když 
někomu ten srdcervoucí příběh vypravujú, zazpíván nakonec jako přídavek Kde domov 
můj."

3 bachařem to Škublo, ale neohradil se. Za chvíli jako ve snu řekl»
"Tak to vám Ještě zbojvá šest ... no teď už Jo mi to jasný ... proto voni vás sem 

šoupli,,,"
"Taky mě to napadlo," řekl Mirek z pod ručníku. "Ale jedno mě na tore sore, to se 

vám klidně přiznám.4
že jsem vás šoup k Siaxovi, žejo? Ale tady, si člověče, nevyberete, kdybych vás 

nešoup ke generálovi, Soup bych vás k majorovi. A ty maj navíc ještč mindráka, Že nejsor 
generálem."

"To ne, to Je ml M. Mě Jen sere, že od toho okamžiku, kdy mi vzali muklovský a 
dali mi tenhle vojenskej erár, smrdím naftalínem úplně stejně jako tm generál."

Bachař se rozchobhtal, vzal mezi prsty rukáv, který vedle jeho obličeje visel 
z věšáku, ušklíbl se a zakýval hlavou. "Náš starej je přece jen koumes. Sebrali jim 
lodičky. Voni by se asi usalutovall. A my taky. Ještě klika, že Je léto." Najednou 
se zaposlouchal a vystrčil ze dveří ucho. Pak vyhlédl.

"Je tam nijakej cvrkot, musíte sebou mrsknout Trnka... Vy jste na tý Březový fáral?" 
"No, celejch těch pět let. A před tím skoro tri roky na Jáchymovaku. Nikdy mě nena­

padlo, že by se mi mohlo stejskat i po tom fárání."
"Myslíte tady?"
"No."
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"Tedy se taky dělá. Na bytovkách."
"Zaplet pánbůh. Už jsem měl strach, že a tím feldaarŠálem budu muset bejt čtyřia­

dvacet hodin denní."
Kdesi pod nimi začaly klapat zámky a dveře. Bachař si nasadil brigadýrku a byl z 

z něho bachař.
"Mrsknuto sebou. Dole už Je odpolední prověrka.”

Ráno Mirek žasnul. Sám byl z tábora zvyklý mít deky i a prostěradly složeny za 
dví, naneJvýS za dvě minuty, bylo to velice Jednoduché a člověk na to noíWjl vůbec 
myslet.

Me tpk simek. Nojdřívo si postavil stul doprostřed coly. Každou deku ne ním do­
slova vyžehlil, na stole měl vyrytou znažku, podle které deky i prostěradla vyrovná­
val přesně na milimetr, a to nojen vpředu, ale i vzadu, kde již na tóra vůbec nezá­
leželo. Výsledek byl nesrovnatelně lepší než Mirkův, byla to výtvarná práce, /le 
trvala přes půl hodiny. Mirek za tu dobu byl již umyt a oblečen a nasnídán a po­
klidně rozvalen na židli čekal co se bude dít dál.

Simek přeopatrně jako svátost vzal svůj výtvor a Jakoby zacházel s odJištěnou 
■inou jej položil na svůj kavalec.

Takže když. Re pak vztyčil, měl těsně před očima Mirkovy složené doky.
Mirek ho ee zaujetím a úsměvem pozoroval. Zdálo se , žo Simek zpočátku deky ani 

nevnímal, pak zaso vypadal, že to nemůže pochopit, potom se nadechl a těžce vydechl. 
Nad obočím mu trošku vystoupila namodralá žíla. Bylo na něm vidět, že si cési přika­
zuje, ale že mu nějak nejde se poslechnout.

"A pětistovkou škodovkou byste bagrovat neuměl?" zeptal se stavitel, opálený 
blonďák asi Mirkova stáří. "Já vím, že to n důlními bagry nemá nic speločnýho, ale 
kdyby Jste to zvládl, moc by nám to píchlo, bagristo se před Čtrnácti dny naboural 
na mašině a od tý doby nám stojí základy, teď už jsme měli rit vysklapino."

"Ale co," řekl Mirek, když viděl ty prosebné oči "když mi hned nenapaříte nějakou 
tvrdou normu, zkusit to můžu."

"Čtrnáct dbí v osmičce režii. Stačí?”
"Snad jo. Kde to máto, tu v obludu?" * »'*
"Takhle doprava za boudou. Ale to vám řekne kdokoliv. Tak at se vám tu v nozích 

možnosti libí. Hlavně at se vám podaří Jit odtud domů, Ja« se tu povídá."
Podal Mirkovi ruku.
Při tom někdo vstoupil. Mirek bezděčně vytrhl staviteli ruKu a napřímil ce. A oči 

se mu vykulil* a div nu nepcdklosla kolena.
A ten pomenší, postarší člověk v špinavé košili krčil opálené čele a mrkal 6 kou­

sal se do rtů a pak polkl a tiSe řekl "Míro!" a vyrazil dopředu a Mirok ho chytil 
• přitáhl k sobě.

"Karle... člověče... Karlíku...!" e Karlík so nechal objímat, hlavu no Mirkových 
prsou, a obíral síly, aby taky něco mohl říct.

Stavitel je vyjevené pozoroval.
"Jsi tu Jako civil, nebo Jako mukl...Jek je vlastně možný, že ne to tady nepozná," 

obrátil se Mirek najednou na stavitele. "V ž.dyl bysne mohli tady vodsai klidně utýct, 
když nemáme muklovaký."

Karel ni breptavými prsty zapálil cigaretu & odpověděl za stavitele. "Kam tě vede 
slepé vášcíl Tedy je to zasichrovaný až běda. A mimo to by tady nikoho ani nenapadlo 
utýct. Jednak všichni vědí, že tady vodsad mají Jít všichni domů, jednak tady jeden 
hlídá druhýho, aby ai to navzájom nopoäpatnili."

"Počkej, počkej, eitěs mi neřek, Jestli jsi tady jako mukl, nebo jako civil..."
"A kdo mě mel podle tebe, ani tuk pustit, o tou pětadvacítkou, nevíš?"
Mirek najednou vytřeštil voči a podíval se na Karla. "Ty Karle, ježkovy zraky, 

vždyl ty Jsi přeci taky plechová hlava, žejo?"
A Karel se au do těch očí chvíli díval a najednou zase svraštil čolo & začal 

mrkat a pak si přejel přes oči roztaženými prsty a ruka o cigaretou nu poklesla. 
"Tak, tod už Jsem i Já doma. Tebe zatkli jako vojáka, že Jo?"

XxMarwixssx mix ehvílix daxtšzhxsxíxisazal
"To teda náš pěkně blbou panel, když si to nepamatuješ. Nevzpomínáš si náhodou, 

když jsem se ti na Volnosti nabízel, že ti budu dělat pucáka, protože každej pořádnéj
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plukas má mít pucáka?"
Karol no zamračil. "Tak to tede o tobě byla řeč," řekl a zamračil ao.

"Jaká řeč?"
"Jel na cole se Timken..."
"A jéje...Nojo...Má bejt?"
Karel se ohlédl po stavitelovi. Pak vzal Mirka za loket o táhl hc pryč. V chodbě 

au to dopovídel. "Nepodceňuj jo Míro. Simek už tě hlásil Štábu."
"Štábu?"
"Uznávaj, že jsou zavřený, ale neuznávaj, že by kriminál mezi nima smazal rozdíly 

v Šaržích. Naopak. Považujou kriminál něco jako za vyjímeSnoj stav.?
"A ty?"
"Mě do toho neplel, je nás tu asi dvacet, španěláci, pár kluků z Anglie a pár 

svohodovců - a jsme z toho skoro Sílený. Děláme jeden priser ze. druhým, aby nás 
vodsaí dali pryč , ale kdepák. Naftalín! to o nás vědí, ale na nás si netroufaj, 
najnižší šarže je z nás Pepík Pitre a ten jc major... jenže s tebou je to jiný..."

"Proč, hergot? Půjdu s várna do party a at si všichni trhnou nohou."
"Hovno, maj mezi sebou i stannej soud. Při najlepšia tě za porušení subordinate 

vodsouděj k nejhorší práci."
"To teda nevodsoudij.Jdu basovat s tou škodovkou."
"No taky bys třeba nemusel, víš houby, co no tady děje. Nebe by ti třeba mohlo 

něco spadnout na hlavu. Noho se s tebou propadnout nějaký ložení. 2a tuhla cenu so 
šprajcovat? Stojej ti za to?"

Mirek mlčel
Karel za chvíli stísněně řekli "To Jo jasný, že budem s klukama dělat, co budem 

moct, abysme tě ochránili, ala dvacet proti stoosmdesáti je málo..."
"Tc jsem se teda dostal do pěkný prdole. To jsem tu jedinej vojel?"
"No. Je vás tu pět. Ale ty čtyři poslouchaj jako hodiny. DělaJ pucáky, pomáhaj 

pánům ze štábu plnit norců a tak."
"A voni by chtěli, abych já tágy.•• spadli z višně, nebo co?"
"Nedělej ze sebe blba, Mirku. Poznalo jich za ta léta dost, abys meh vědět, na čem 

s nima jsi, ne?"
"Tím spíš se na ně vyseru."
"Hele, Míro, to, že bo vodsaí má jít domů, to je pravda. Praj snad u^dokoncc 

za tři neděle. Tak se to snaž nějak překlepat. VMyt to je chvilička, budem se tě 
snažit chránit, jak to jen pude, ale ty se zase snaž moc je ncprovokovat, víš, že 
jsi ne to byl vždycky kadet."
"Se Šimkem na jodný cele, to není možný, Karle, na mou duši, to jo fantastickej 

blbec."
"No nic, ono to nějak dopadně... A jak sos vůbec měl těch pět let," přehodil Karel 

výhybku•
Začali vzpomínat.

Za pomocí civilního «míráka, takového špinavého páčenátého kluka, rýchlo dělal 
pokroky, a nabíral již desátou lžíci, když slyšel vzdálené údery kovu o kov, trosku 
připomínající zvony.

"Máte svačinu," řekl kluk. "Děte támhle do toho baráku, to je závodka, vozej vám 
tam polívku."

Sel.
Před barákem ne řadil útvar. Do pětic. Postavil se dozadu. Kdosi řekl» "Když so 

chcete zařadit, musíte nejdřív požádat o dovolení."
Mirek se po hlase jenom otočil, ale nořekl nic. Pak ee ozvalo» "Slyšel jste" 

a čísi ruce ee ho pokoušely vystrčit z řady. Máchl za sebe a ozvalo co zasyknutí.
"Vojíne Trnko, pojíte se mnou, prosím vás," uslyšel najednou z druhé strany.

Ohlédl se. Mimo útvar stál úplně plešatý hromotluk s orlí® nosem. Jakmile usoudil, 
že ho Mirek hodlá poslechnout, otočil so a šel pryč.

Mirek ho dohnal. Výhružně ao zeptal« "Chtěl jste snad něco?"
Ten se na něho jen podíval, klidně a skoro s úsměvem, a řekl» "Ne, nechtěl, Jen 

nás Karol prosil, abychom se snažili vyvarovat vás malérů. Pojíte se mnou a pořád 
se mě držte. Pak vás doprovodím k bagru. Každý den se vás jeden z nás takhle postará. 
Vy so zase postarejte abyste zbytečně nevyhledával incidenty. Pamatujte na to, odsud 
půjdete domů Jako vojín a že mnozí z tchto lidí se vrátí zpátky^do svých hodností. 
Myslete na to. Že stejně jako kriminály Je nesmrtelná i armáda. Síkám ván to všechno



JS 5

preto, Je si vás Karol nesmírní váží. A on si váží málokoho."
Kdosi «9 jim postavil do coaty a vzal si pleňatce stranou. Fleě^tec se pak vrátil 

a Jen na očích mu bylo vidět, že má starosti.
"Stalo se, čeho Jsme es obávali. Učni vás předvést před štáb."
"To ai alo děláte srandu, žejc," Mirek za celou tu drbu promluvil poprvé.
"Obávám a® že ne. A dokonce vám vřele doporučuji, abyste se nechal předvést 

právě mnou. Uchu vám zaručit, že a® vám nic nestane."

Štáb zasedal v šatná, která se nepoužívala.
Jednání bylo velice stručné. Za atolem nedále pát mužů a jeden z nich povstal 

a řekli
"Fro hrubé porušování subordinace a okázalou neúctu k nojvyššínu představenému 

v mimořádných podmínkách a mimořádném stavu odsuzuje so vojín Trnka ke dvaceti dnům 
rajónů » k Jakékoli službě, ke které km jmenovaného vojína určí divizní generál 
Jindřich Simek. Tato skutečnost je vám citována ke dni 5. června t.r. rozkazu."

Na přímluvu samotného generála a vzhledem k vašemu mládí Jakož i k neznalosti 
poměrů bylo rovněž rozhodnuto, žc od vašeho potrestání budo upuštěno, Jakmile proje­
víte «dostatek pochopeni pro naši věc tím, že byste opatřil pro všechny pří lužníky 
armády v této věznici jednotnou pokrývku hlavy.

Odchod."
Uvědomil si, že se Jeho pravá ruka chce pohnout a zasalutovat. A že jeho svaly 

se vzpírají vůli a že chtějí poatavit tělo do pozoru.
Ale ještě ne? ho otočil, všechny si je prohlédl. Jednoho po druhém. Dívali se mu 

do očí opravdu ve smyslu rozkazu, který mu právě přečetli. To jest sice přísně, ale 
spravedlivě, jak říkávali bachaři na Jáchymovaku. Bylo to o to horší, že v těch 
pohledech, bylo něco dokonce Jako vztah. Snad jako přátelství, ne-li otcovské vše- 
odpuStání.

Někde v prsou se mu to zachvělo Jako vzpomínka na chlapecké dojetí, předcházející 
pláči.

Dveře do cely, p kuJ se z vnější strany neotočilo klikou nešly zavřít. 2 venčí 
se v pravidelných intervalech ozývalo nejdřív bouchnití a pak cvaknutí, jak bachař 
chodil cd cely k celo a zamykal Je. »^

Simek vešel a okamžitě si začal kartáčovat našedlého Ježka. Mirek nic nepředstí­
ral, stál u okna a nespouštěl oči z dvoří, a čekal a poslouchal Jak se bouchání 
a cvakání blíží a v očích se mu střádala nedočkavost s radostí z toho, žo generál 
dělá jakoby nic a při tom ja* má přece jen respekt nebo alespoň obavy.

Konočn? to cvaklo vedle, jeden, dva, tři, čtyři dunivé kroky, ale místo bouchnutí 
se dveře otevřely, generál se narovnal jako prasklé péro a ve dveřích stál bachař, 
který Mirkovi asistoval při koupáni, brigadýrku do týly, pod kravatou rozepnutý 
límeček, po Šimkovi jen sjel očima, ale na Mirka. ec zadíval, nož řekl, "Trnka pojď­
te se mnou."

A Mirek taky sjel po 'laikovi očima a pak se zadíval na bachaře a nespustil z něj 
oči, dokud kolem něho neprošel.

"Počkejte než to pozamykám," řekl bachař a Sol k vedlejším dveřím.
Prtože těch dveří bylo alespoň ještě deset, Mirek so opřel o zábradlí ochozu 

a díval se pletivem, nataženým po celé ploše patra mezi ochozy, aby se nikomu nepo­
dařilo spáchat sebevraždu, na černobílou šachovnici podlahy v přízemí.

"Takhle to asi viděj ryby, když Jsou chycený," řekl.
"To byl můj sen Jako kluka," ozvalo se za ním, "chytot rybu velikou Jako člověk.

A teď jnem Srnstnojç když, chytím dvoukilovýho kapra."
"Ták abyste věděl, vo co de, a že já stín nemám cc společnýho," řekl pak v kance­

láři posunul na kraj psacího stolu lejstro. "Neříkám to proto, abych si u vás éplhnul 
nie mám rád rovinku. A pak... Já v p< rovnání s nina se vSema, jsem s těmahle svejna 
frčkami vlastně taky vojel..."

Mirek pokýval hlavou. Skoro se usmíval. "Um... tak teda dvacet dní. Blbý teda 
nejsou... Kdo to psal, nevito? Přeci už ja znáte, ne?"

"Klepal to tu na stroji Fařízek...Myslí», že ja major, takovoj dlouhej, hubenej." 
"...vopélenej, Šedivej," doplnil Mirek.
"Moment, abyste se nestrefil do toho nepravýho. Ten to nevymyslel. Ten to Jen vopeal 

z papírku. Měl dnes dévéláka, tak to Jen versai. Měl prostě službu. Náhodou tenhle 
Parízek Je docela slušnej člověk..."

"Dévéláka?”
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"Nb to jito Ještě nepřisel? Vedou to tu normálně jako odloučenou jednotku." 
"... nebe vodloučenou armádu," pochopil Mirek.
"No," bezděčně odpověděl bachař, "velitel Jednotky.«."
"... divizní ponořil iimek," doplnil sarkasticky Mirek.
"No. A Jeho pobočníci. A náčelník Štábu a Štáb a hospodárskej a prokurátor a lókřř 

pro«ty Jako v normálních kasárnách..."
Bachař votai. "Abyste si nemyslel, že jen tak kecám," řekl a šel do rohu k umy­

vadlu, zdvihl kbelík a pustil do něho vodu. "Pomůžu vám s tím. Sem dolů z cel vidět 
nemůžou, i kdyby ne jim podařilo vodioupnout vizýrku... Ale uč s tím musímo haj» 
hejbnout, protone tod už jich má sposts. z nich natažený uši, Jestli je slyšet 
týct vodu, jestli Ja slyšet kýbl pošupovanej po dlaždicích a plácání hadru... 
všichni to už dělali a ty zvuky poolouchaj a znaj je do posledního puntíku."

Mirek pozeroval jak se kbelík naplňuje, poslouchal bachaře & pořád při tom 
vrtěl hlavou a mračil ae a pevně se držel okraje stolu. Ale najednou sebou cukl, 
vstal a dokonce se i pousmál.

^inoK stál v latí, břicho nataženě, že skoro nedýchal, a díval se před sebe 
na stonu.

Mirek prošel kolem něho a pc dvou krocích dveře bouchly a zámek s dvojím klap­
nutím zapadl. Došel k palandě, během čtyř kroku si stačil svléknout kazajku, 
zastavil se, hodil ji na slamník a vyhoupl se za ní, natáhl ac a ne břiše si začal 
balit cigáro tu.

V mlčení měl praxi. Proto po chvíli začal Simek. Tiše, opatrně, otcovsky, ale 
přesto Jaksi důrazně. "Doufám, Že jotě pochopil, že vaše potrestání je vlastní 
symbolické. A peecedcnční. Lépe takto, než později v míře mnohem ... mnohem ostřej­
ší... s důraznější. Jak Jsem se dozvěděl, máte tu dost známých, Jisto vám již 
řekli, že Již v brzké době máme odtud Jít všichni domů, a uznáte, Že nemůžeme 
dopustit, aby sebemenší nokázon jednotlivce otřísla tím, čím dýchá celý kol... 
čím dýchá celý útvar... nadějí na brzký návrat. Ve jménu téte naděje ves žádám... 
ano, já generál, vás žádám, vojína, žádám, abyste*opustil cd všech tvrdohlavostí - 
- nedej Bůh - snad i provokací, jako například tod ležíte obleven a obut na kavalci 
ač víte, ?e so to Jednak nosní, jednak že v nejbližší h chvílích přijdou ... 
přijdou naši představení na prověrku. O kouření vůbec nemluvě. A nemluvě o soužití 
nás dvou jako dvou vězňů obývajících tutéž celu, k čemuž takovýto postoj rozhodně 
neprospívá. Tak tedy..."

Mirek so nepohnul tak dlouho, dokud necítil, že Simek z toho ticha a netrpěli­
vosti a napětí dostává cukaturu v celém těle. Pak se otočil na bok, podepřel si 
rukou hlavu a zadíval ao do Šimkových překvapených, mžikajících očí. Ještě se tak 
chvíli mlčky díval, až konečně řekl žoviálne a a úsměvem:

"Tg máto tak, pane Šimek, se mnou je to těžký. Já jsem takovej, prostoj, voby- 
šejnej Člověk, ktorej na všechno reaguje, jak se říká, pudově. A hero všechno 
šíleně vážně, ba dokonce by se dalo říct, tragicky. Takže si nerad hraju. A v tom 
Je ten prfaer, že je to v životě lidským zařízený tak, že když si někdo hraje, . 
jinej si hrát ncchco. Takže jak vidíte, a jak výstižně říká náš lid, je to se mnou 
na hovno. Já už jako malej jsem si hrál na kauboje. Na vojáky nok ne, věříte?”

Odmlčel se, protože jeho uši, vycvičené na některé druhy zvuků a hluků, zaslech­
ly pravidelné cvakání, nesrozumitelnost hlášení a bouchání dveří. Jediným navyklým 
pohybem ae svezl z palandy vedle Mmxa. A řekli

"Blízej se bachaři a prověrkou. Měl byste se učesat."
Vůbec se na Šimka nepodíval, a přesto viděl jak Šimkovo zděšené vědomí pomalu 

přichází k vědomí a jak v okamžiku, kdy i on zřetelně zaslechl blížící se bachaře, 
už ze zvyku a drilu ae začal pohybovat na místě a znázorňoval «spěch, strnule 
a trhavě.

líirok řekl« "Ještě v pozoru bejt nemusí ta. E&tě tu nejsou pane Simek, hlavně 
se nějak snažte dostat se ko mně, abyste to mohl odhlásit. Ale jsotli joto indi- 
spmevenej, já to za vás vezmu, jednou mě snad neubude."

Dveře ne s cvaknutím otevřely a tc cvaknutí jako by bylo cvaknutím klíče, na­
tahujícím péro. A ta vteřina mezi cvaknutím a objevením se dvou bachařů stačila, 
aby hlášení podával Jako struna napnutý generál Simek, muž v plném rozkvětu svých 
sil.

To také zapůsobilo, žeMirek chvíli po bouchnutí dveří nesadil zcela Jiný tón.
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Věcný, úsečný,^ostrý.
"Takže o rajóny ani tak nejda, těch jseo se u? v životě nadělal tolik, že dalSích 

dvacet dní by mi ási moc neudělalo. 0 co tedy asi Jde, víte vy stejně jako já.
Vy nalij Seskej Alexandre Velikoj! A abyste z toho měl něco i vy, vyslechněte ted, 
generále přes divize, denní rozkaz vojína Trnky."

Stál při tom u palandy » opíral eo o ní loktem. Simek si před tím sedl a - nebyv 
prověrkou sebevědomí - chystal no k čistění pracovní obuvi. Nejdřív dělal, že vůbec 
neposlouchá, ale bylo na něm vidět, jak s ním každé’nlovo o něco víc zalomcuje. 
Kdy? Mirek domluvil, najednou se generálovi trhnutí»*narovnala hlava, skloněná k bo- 
táa, sanice sebou cukaly. A v okamžiku, kdy?, chtěl n'èco říct, tedy v okamžiku, na 
který Mirek čekal, Mirek řekli

"Za naprosté nepochopení a soustavné odmítání pochopení významu slova mukl, rozhodl 
jsem so pro exemplární potrestání mukla Simka Jindřicha ke dvaceti dnům rajónů 
a k jakékoli službě, ke které Jmenovaného určí mukl Trnka Eirosl&v. Teto skutečnost 
je vám citována z rozkazu ka dni 5.června t.r.

Ani? by se kdo přimluvil a vzhledem k vašemu stáří jakož i znalosti poměrů bylo 
rovně? rozhodnuto, že od vašeho potrestání so upustí, Jakmile projevíte sfostatek 
pochopení pro naši věc tím, že byste své oficírské armádě dal příkaz k demobilizaci.

Cdchod ne, nlo pohov."
A zařte ne odmlčel a zase čekal až Simek bude chtít svůj vztek zformulovat do olov, 

a do toho řekl i
"Protože jsem v životě žádnaJ rozkaz äbíbxIbíx nevymyslel kromě tohodle, kterej 

jsem od vás opsal, musím vám to ještě blíž objasnit. Po celou dobu, co já budu dělat 
rajóny dole, budete dělat vy rajóny tady na c le. Každej den vydrhnete podlahu do 
béla a vyglancujst® hati tak, žc bysto z něho mohl jíst. A v případě, že byste 
nechtěl, budete bit. A kdybyste se pokusil ode mně nějak dostat, budete ještě před 
tím tak bit, že jut« si o vás budou myslet žo jato so pral n větrným dojném. Samo­
zřejmě budete bit vode mně. To jo všechno. Ještě bych ván radil, abyste se do tý 
podlahy pustil teď hned, ráno bysto to třeba n-musel stihnout, kdy?' tak dlouho ste­
lete a hned bysto se musel hlásit marod. A venku jo teď krásně. A já abych vám teď 
nevadil si zase radši lehnu nahoru."

A vyhoupl se na palandu azačal «i na břiše balit další cigaretu. Trvalo to déle 
než čekal, že to bude trvat. Už asipo čtvrté vyfoukl kouř, když se po jeho boku 
objevila Šimkova hlava. Takové oči Simek ještě neměl. Bylo v nich šílenství*Šel 
z nich strach. Couvnout ala Mirek nemohl.

"Jestli ván můžu radit, radši nic neříkejte. Hned se dc toho pouštět nemusí to. Já 
klidně počkán. Ale pak budu muset holt alíat a pomoct vám. Já plním vaše rozkazy, 
vy zase musíte plnit moje, to so holt nedá nic dělat. Když chceme zůstat muklsna. 
Žejo."

A otočil eo obličejem ke zdi, věda velmi dobře, žo so eu teď musí "imok koukat 
někam nn zadek.

5 přimhouřenýma očima čokel, každý sval připravený, s rukou ledabyle položenou 
na beku zatnutou v péct.

Tak cítil Jakýsi pohyb. Sára se ale nepohnul.
Až to nekonečné hluboké ticho bylo přerušeno prvním zvukem.
To zazvonil kbelík, ten charakteristický zvuk, když se kbelík vezme za drátěné 

držadlo a zdvihne se.
A stejně charakteristický zvuk je, když se pustí voda a začne dopadat na dno 

kbelíku.

Snírák Franta měl hlavu Jako koleno. Vypadalo to, jakoby měl hlavu nad opáleným 
obličejem potaženou bílou punčochou. Mirkovi vysvětlil, že jeho máma prohlásila, 
žo dostane vài a táta ho závod k holiči. Zpočátku, že byl strašně nešťastný a že 
nechtěl přijít do práce. Ale teď už byl na to skoro hrdý, pretože se rázem stal 
středem pozornosti a kdekdo s ním mluvil. Pohladil si lebku.v

"Je to pohedička, furt mi v těch pařákách bylo vedro, a ted budu na hlavě cojtit, 
jak fouká chladivej vítr."

Jenže chladivý vítr vůbec nevál. Počasí bylo spíš jak v polovině července, nož 
než na začátku června, Mirek sa musel svlíknout do trenýrek.
Na rozžhavené stěny budky nemohl ani sáhnout. Z jamky pod krkem mu vyvěral a roztě­
kal no po chlupatých prsou pramínek potu. Leskl se, jakoby ho něčím namazal.

Pak se jim zasekl závěr na lžíci. Bylo to po obědě, výheň vyvrcholila, klíče byly
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rozžhaveny, matky na Srouboch zapečená, mordovali so a tím, přes rty jim tekl pot, 
ne ně? usedal prach, který zviřovali bušením kladiv» bmírák ni stále častěji hladil 
lebku, že JI měl šmouhami pomalovanou jako indián. Přesto bylo poznat, že inu kůže, 
nezvyklá sluníčku, stálo více rudnu.

Až řekl. "Už to nemůžu vydr’et. Jako bych měl nn hlavo rozpálený plech."
"Tak si na ni něco dej. Byt čovače dostaneš úžeh."
"vy? Já ale nic nemám."
"Tak ei udělej z novin takovou tu čepici, Jako maj malíři pckojů."
"Dy? tu nikde nejnou noviny."
Proti Frantově proetomyolnoeti bylo těžko argumentovat. Poslal, ho alespoň si 

svlažit hlavu pod hadici.
Franta se vracel od hydrantu a otíral ci obličej a lebku špinavým kapesníkem» 

Pak sl kapesník položil na hlavu. Tvářil se velice spokojeně.
Mirek ho zadumaně pozoroval.
A najednou «9 dal do hlasitého smíchu.

Když údery na zavěšený kus kolejo oznámily konec práce, Mirek se pustil dc hledání 
Simka. Dalo mu to dost práce, protože Simek se pustil zase do schovávání před Mirkem. 
Když ho Mirek konečně lapil, Simek nevěděl, jak se má tvářit. Pied Mirkem nechtěl 
vypadat povýřeně a před svou armádou zase pokorně. Netvářil 30 tedy vůbec, jen se 
nenápadně a neustálo ohlížel.

Mirkovi se Jon a obtížemi dařilo nasmát se.
"Asi nám oběma, skončej rajóny, genrále. Budete muset vydat rozk&z, aby byl zruše­

nej můj treat. N0J0, přišel Jsem na jednotnou pokrývku hlavy. Na tnou duši.

Za dveřmi ae zase v pravidelných intervalech ozývalo tentokrát Jenom cvakání 
a bachařovo "Nástup do práce", & ten zvuk se zase blížil.

Mírou byl podivně rozechvělý. Zkoro z hrůzou pozoroval generála, jak ni váže na 
svém kapesníku čtyři uzly, jak si takto upravený kapesník usazuje na hlavě, jak 
uzly podle potřeby utahuje a povoluje, Jak se prohlíží vo vyleštěném mosazném plochu 
tlačítka n»d záchodom.

A pak to i v jejich dveřích cvaklo, uslyšeli "Nástup do práce"a Mirek skočil ke 
dveřím a otovřel je dokořán.

Nb druhé straně hlubiny potažené sítí byly po celé délce patra otevřeny dveře 
cel a v nich stály dvojice mužů. A všichni měli na hlavách khaki kapesníky k uzly 
na všech čtyřech rozích.

Mirek za sobou cítil pohyb. Otočil se. Za jeho pravým ramenem generál salutoval. 
Naproti bo pohnuly paže, prsa ee vypjala, rty se stáhly hrdostí. Celá řada zasalu­
tovala.

Z jejich patra byl jedinný který' hyl prostovlasý. Stojně jako první den, skláněli 
k sobě hlavy a dívali sa za ním. Jenomže s tím rozdílem, že Simek se toho nezúčastnil.

A když pak zaznělo "Pozor, pochodóóm vchod" a ten podivný útvar se dal dupavě 
na pochod k otářenému obdélníku otevřených dveří a všechny ty kapesníky se na všech 
hlavách otřásaly, připadal ai tak hloupě, že so musel smát. A když pochodovali k 
bacheři a ten na ně vyjeveně zíral, nevnímaje hláScní, Mirek si musel zacpat ústa 
rukou, aby se smíchy nerozkvokal.

Bylo to skoro stojné, jako poprvé. Jenže tentokrát to byl místo Bohdana dosorčák, 
který je ráno vedl do práce.

"Vojíne Trnko, pojäte se mnou".
Mirka alo Jeho kapesník rozvzteklil.

*VÍS co, vyliž mi prdel, Jo?"
V tom okamžiku byl uchopen několika rukama. V rovině jeho očí se začaly míhat 

khaki kapesníky.
Projela jím radost a sílu. Nahrbil hřbet a jediným pohybem se vyprostil. A začal 

kolem sebe bít. Hned se sice kolem něho udělalo volno, ale kruh sílil počtem přibý­
vajících kapesníků. Věechno se uklidnilo. Nikdo nepromluvil. Prohlížel si jednoho 
po druhém.

A do toho ticha žbluňklo slovo.
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"Rozchodí ”
Mi rok se postavil na špičky, aby lépe viděl přes otáčející se kapesníky.
Nemýlil se . Simek. Bledý, ztuhlý. A prostovlasý. Znovu řekli

"Rozchod."
Vedle něho stál Karel. V ruce držel kus gumové hadice. 0 dva metry stál Bohdan 

švajgr. Byl pc pás nahý a ta opálená kůže a opálená lebka a hadice v ruce z něho 
dělaly válečníka z doby Džin Rachána.

Mirek rychle pohnul hlavou. Hustý kruh kapesníků, který ho svíral, byl obepnut 
ježte jedním kruhem, mnohem řidším, ale mnohem pevnějším. Nemusel jo počítat, ne­
musel si Je prchli-et. Věděl, že jich jo dvacet, že jsou prostovlasí a že mají 
hadice v rukou. Nebo něco hadicím podobného.

Proč jenom pro ně ta plechová hlava přišla... vlastně co kecám, ta kapesníková 
hlava?” zeptal se Mirek, kSyř potom seděli na kraji výkopu a jedli z ešusů polívku 

"Já ti to přečtu," řekl plnou pusou Švajgr a šmátral v kapso. Vytáhl zmačkaný 
papírek, roztáhl jej a uhladil na koloně.

"Výňatek z rozkazu. Dnešním dnem se ruší trest, uložený vojínu Trnkovi Miroslavu 
rozkazem z 5.června vzhledem k tomu, že vojín Trnka splnil všechny podmínky, ktoré 
tento trest rušily.

Potrestání. Pre soustavné nžsažx odmítání nošení neúčasti útvarové uniformy 
se vojín Trnka Miroslav trestá dvaceti dnů rajónů."

Bohdan dočetl, sbalil papírek do kuličky a kuličku hodil do výkppu. A pokračo­
val v jídlo.

"Vo tom určitě Šimek nevěděl," řekl Mirek a usmíval ce.
Lehl si na záda a za hlavu zabořil ruce do čerstvo hlíny. Všiml ni, že si ho 

Karel zadumaně prohlíží. Alo opiš k sobě než jemu řekl:
"Fo tor jsem už toužil jako na kluk. Fojt vzbouřencem."

A po chvíli ještě řekli "A pak jsem taky toužil bejt pilotem."
Pak vzdychl a dodali

"Aspoň že jsem ten vzbouřenec."

/196S - zkráceno/


